

□本报新闻观察员 洛潭



我也有话说

本期统筹 张宝峰

## ■开栏语

今起,本报开设《我也有话说》栏目:读了晚报的新闻、评论,有感触、有意见,或对生活中的某些事儿不吐不快……那么,来吧!用洛阳话,说洛阳事儿,讲咱老百姓自己的理儿。只要言之有物、言之成理,您都可在《我也有话说》上发出自己的声音。

欢迎投稿至邮箱 lywbpl@163.com,或关注微信公众号“河洛评谭”进行投稿。稿件一经采用,即奉薄酬。

涧西区一位85岁老太太凌晨起夜不慎摔倒,几次努力试图站起均未成功,考虑到儿女们正在各自家中休息,不忍心打扰他们,老人强忍疼痛,直到天亮才联系女儿……(见本报3月31日A10版报道)此事引发热议,现选取两位读者的评论刊登。

## 父母说:不要怕麻烦儿女

□文兰菲

同为老年人,我很理解王老太太的想法和做法。

我今年79岁了,有两儿一女。之前,和王老太太一样,我也心疼儿女,不愿打扰他们,害怕增加他们的负担,有啥事儿都是自己做,能不告诉儿女,尽量不告诉。不过,有件事儿改变了我的看法。

去年4月的一天凌晨,我突然觉得头晕,天旋地转的,老伴儿急得要给儿子打电话。我说,他们这会儿睡得正香呢。晕得不严重,咱俩慢慢走着去医院吧!就这样,老伴儿搀扶着我深一脚浅一脚地去了医院,虽然路程只有不到1公里,但我和老伴儿走了一个多小时。

第二天上午8点多,老伴儿才给孩子们打了电话。大儿子第一个赶过来,一进病房的门,50多岁的汉子,眼泪吧嗒吧嗒就掉了下来:“爸,你怎么不早点儿打电话,我手机24小时开机,就是为了你和我妈呀……”这件事成了三个孩子心里永远的伤痛,他们总觉得亏欠了我们。

出院以后,我和老伴儿也检讨了自己的想法、做法。很多时候,你对儿女的那些“爱”“心疼”“不麻烦”,反而是对他们的一种伤害。自此以后,像修马桶、买面等那些我力所不及的事儿,我总要“麻烦”儿女,儿女也都乐于被“麻烦”,一年来,我与儿女的关系,反倒因为这些“麻烦”,显得更加亲密和融洽了。

## 儿女说:您不说,我们会愧疚

□河洛之光

老太太有儿有女,之所以忍受此磨难,仅仅是因为“不忍心打扰他们”“不想麻烦他们”。真是可怜天下父母心啊!

其实,在生活中很多父母都是如此,总是用自己认为对的方式爱着儿女,总是为儿女考虑,担心增加儿女的负担。为了儿女,自己累点儿苦点儿,甚至疼点儿,也不在乎。不过,不知道父母们是否考虑过一个问题:儿女们真的需要这样的爱吗?

类似于王老太太的这种爱,过于委屈自己,甚至是伤害自己,对于

儿女们来说是莫大的心理负担。在得知母亲为了不打扰自己,忍着痛,躺在冰冷的地板上一夜时,王老太太的儿女们除了感动,心里更多的是愧疚,是难过。人心都是肉长的,谁愿意自己的父母忍痛受冻,只是为了不打扰自己?

作为父母,别再给儿女们这样的爱了!尽孝也是需要机会的,有些机会需要儿女去找,而有些机会需要父母们给。因此,作为父母,有啥事儿别怕会麻烦自己的儿女,给儿女一个尽孝的机会吧!我们年幼时,你们是依靠;当你们垂垂老矣,我们就是你们的依靠。



## 疏通“生命通道”不妨“小题大做”

把车停在高速公路应急车道上吸烟解乏,未设置任何提醒标志,当洛阳高速交警执法时,遭到司机一行的纠缠阻挠,他们认为交警扣6分、罚款200元的处罚太重。

高速公路应急车道被称为“生命通道”,是专门供执行抢险、救援的消防车、救护车、警车及工程车辆使用的,在通常情况下,社会车辆严禁驶入或在内逗留。

“不怕一万就怕万一”,应急车道就是为这个“万一”兜底的。

作为司机,应该懂得应急车道的用途和意义,敬畏规则,尊重生命,不给“生命通道”“添堵”。交警依法处罚,合规合情,不料却引发如此大的风波,个中缘由,值得深思。

家属的闹来自于不懂法,他们想当然地认为,不就是在应急车道上抽根烟,休息一下,至于如此重罚吗?如果了解应急车道的重要性,听过浙江境内一司机因为应急车道被占,得不到及时救援身亡,福建境内一女士也因同样情况导致流产、生命垂危……他们就不会认为交警的处罚是小题大做。

随意占用“生命通道”,是对规则、生命的漠视。

从闯红灯、老虎伤人,到应急车道被占,遵守规则已成社会热词,规则面前,人们期待、焦虑。让规则不再成为“镜中月,水中花”,可望而不可即,须“小题大做”。

规则的固化需要认知、坚持,在这个过程中,“小题大做”是一种不妥协的态度。

占用应急车道,是文明社会的一道“伤疤”,应急车道不“应急”,是一个法律问题,更是一个观念问题,避免“生命通道”被堵,既要治标更要治本。

重罚治乱。在现实中,占用应急通道者并非明白违规的后果,只是在赌运气,认为只要不被抓到就没事。

让违反规则者受处罚,让“法不责众”不再成为违规者谄媚的护身符,规则才会营造秩序,创造效率。红绿灯交通规则,是所有交通参与者都要遵守的规则,这样,设置红绿灯才有意义,不然,事故无法避免。

加强宣传。不可否认,处罚是维护规则的有效手段,如果宣传充分到位,处罚则会成为容易被接受的辅助手段。相信看了惨烈的交通事故类宣传,人们会更加珍惜生命,遵守交通规则的意识也会更强。

摒弃侥幸。很多时候,一些人不注重细节,认为遇到大事再去谨慎也不迟,事实是,怀有侥幸心理的违规,在事情没开始之前就已分出正负——要么让自己,要么让别人,付出血和泪的代价。因此,看似冰冷的规则,实则是生活温暖坚实的盔甲。

规则的固化需要认知、坚持,在这个过程中,“小题大做”是一种不妥协的态度。

深入工厂调研,反复研究教学设计,“十年磨一剑”,市十二中教师何婷载誉而归——

## 获全国大奖 为我省添光彩

“从那一刻起,我意识到,自己不是在孤军奋战,在我的身后,还有一个强大的十二中。正因为有这样的力量,我才能够一路向前。”近日,市十二中对该校青年教师何婷进行表彰时,何婷发表了上述感言,几句话看似平淡,但言简意赅,字字精辟。

2015年,何婷参加省中学生物学实验创新教学大赛,多次深入工厂进行调研,和生物学科的教师们一道反复研究教学设计,最终以第一名的成绩荣获省优质课大赛一等奖;时隔一年后,她又代表我省参加全国优质课比赛,荣获全国优质课大赛一等奖。何婷,是市十二中首位荣获全国优质课大赛一等奖的青年教师。正如何婷所说:“在我的身后,有一个强大的十二中,因为有这样的力量,我才能够一路向前!”

全国大奖的背后有着怎样的故事?市十二中又何以取得如此引人注目的成绩?走进该校便可寻找到答案。

生物学科是一门以实验为基础的学科,如果能带学生深入到实践中,教学效果将得到很大的提升。何婷说:“之前,有一个实验从来没有人做过,实验室没有相关材料,市面上也买不到。我通过多方面查找,得知洛阳一家工厂能够提供实验需要的材料,但经过一个星期的反复联系和沟通,工厂负责人还是拒绝了我的请求。”



何婷与学生进行交流

怎么办?如果该环节问题不能解决,之前的所有教学设计都要被推翻,大赛的备课遇到了很大障碍。正在何婷万般沮丧之时,市十二中校长周宏伟得知了何婷遇到的困境,他告诉何婷:“需要学校做什么,我们一定会全力支持你。”随后,该校第一时间与那家工厂协调,何婷的想法得以如愿。

据该校校长周宏伟介绍,近年来,市十二中通过网上集体备课、教心学考试、课改“比武”、师生同考等方法,保持教师持续自我发展的激情,从而涌现出了一大批像何婷这样业务扎实、师德高尚的青年教师,在大家的共同努力下,市十二中成为洛阳市直第一所全面特色高中、河南省校本教研先进学校、河南省教育信息化应用示范校,2016年获得洛阳市高考成绩提升先进单位称号。(王大干 孙巧云)

出租转让 广告65139977 热线65139988

## 商铺招租

洛阳新区政和路繁华地段旺铺招租或出售,一栋三层独立旺铺,面积850m<sup>2</sup>,适合办公、办教育、美容院、餐饮、金融等行业。联系人:张先生 电话:13603416328

## 土地/厂区出售

连霍高速洛东出口附近有39亩空地和20亩成熟厂区(办公、宿舍、标准车间),证件水电齐全,交通便利,欲出售。13526955952

## 商铺出售

王城大道与太康路口雅香金陵旺铺308m<sup>2</sup>东南角上下两层(十字路口位置),房子带租约出售或自用皆可,无任何纠纷,证件齐全,租户优质,因急需流动资金欲低价出售,价优。联系电话:15896655551 吴先生

出租洛龙区安乐园师范学院旁2亩独院,车间仓库办公室,水电齐全15978657707

## 厂房出租

郑卢高速宜阳出口东,新建厂房两幢5000m<sup>2</sup>,水电齐全,超低价出租,联系电话:13937936911

招租龙门附近酒店宾馆3000m<sup>2</sup>,水电齐全,交通便利,停车方便13015589669 王先生

友情提示:以上栏目仅为信息提供和使用的双方衔接,信息内容的真实性、准确性以及由此产生的后果,由信息提供者负责。您使用这些信息时,请注意查验各种相关文件和手续。